
Τετρακόσια πενήντα οκτώ χρόνια η Ελλάδα μας έμεινε υποδουλωμένη στην οθωμανική αυτοκρατορία. Διαχρονικά τέσσερες ήταν οι περίοδοι που
το βρωμερό τούρκικο πόδι  πάτησε  στη χώρα μας. Η πρώτη έγινε το 1363 με τον Μουράτ τον Α!. Η δεύτερη το 1393 με τον Βαγιαζήτ Γκιλτερίμ
που τον προσκάλεσε ο επίσκοπος Ζητουνίου και Σαλώνων για να διώξει τους Λατίνους που είχαν καταντήσει πραγματική μάστιγα για το λαό. Η
τρίτη το 1415 με το γιο του Βαγιαζήτ Μουσά και η τέταρτη έλαβε χώρα την καταραμένη Τρίτη στις 19 Μάιου του 1453, όταν η Βασιλίδα των πόλε-
ων καταλήφτηκε από τα βδελυρά στίφη του Πορθητή Μωάμεθ και ολόκληρη η χώρα μας έγινε Τούρκικο τσιφλίκι. Άρχισαν τότε οι κατατρεγμοί
και τα βάσανα της φυλής μας. Η υποταγή, εξευτελισμοί, φόροι αβάσταχτοι, χαράτσια, εξαπανδρισμοί, καταστροφές και φόνοι. Όμως η Ελληνική
ψυχή δεν ανέχτηκε και δεν μπόρεσε να ζήσει στη σκλαβιά, και  ξεσηκώθηκε. Χαρακτηριστικό είναι το παρακάτω. «Μάνα σου λέγω δεν μπορώ
τους Τούρκους να δουλεύω, θα πάρω το τουφέκι μου να πάω να γίνω κλέφτης». Έτσι πλημμύρισαν τα Ελληνικά βουνά, από τα γενναία παλικά-
ρια μας. Αυτά αποτέλεσαν τη μαγιά που φούσκωσε αργότερα το ζυμάρι του αγώνα που μας έφερε τη λευτεριά μας. Μέσα στους θρήνους και
στους στεναγμούς της φυλής, για το χάσιμο της λευτεριάς του, μέσα στο αστείρευτο και καυτό κλάμα, μέσα στα τραγούδια και τα μοιρολόγια του
χαμού της, έρχεται κάποτε με το πλήρωμα του χρόνου και το θεόσταλτο μήνυμα του λυτρωμού της. Το μήνυμα της Ανάστασης και της Ελευθε-

ρίας του γένους. Σαν το πολυκατατρεγμένο και βαριοπληγωμένο πουλί,
με κατασυντριμμένα τα φτερά του, αλλά με ατσαλένια θέληση και χαλύ-
βδινη καρδιά, το Ελληνικό γένος καθημαγμένο και υπόδουλο, κατα-
φεύγει κάτω απ’ τη σκιά της Αγίας του Χριστού Εκκλησίας και ζητά με
δάκρυα στα μάτια, την προστασία της Θεομήτορος. Εκεί στους νάρθη-
κες των εκκλησιών, αντλεί δυνάμεις ακατάβλητες. Παίρνει θάρρος και
πίστη. Εκεί γαλουχείται με τα μεθυστικά νάματα της φυλής μας, δυνα-
μώνεται και κραταιώνεται. Από το αμυδρό φως του λυχναριού, που
καίει στο εικόνισμα της Παναγίας, ανάβει τον πυρσό της Ελευθερίας
που καταυγάζει τους Ελληνικούς ορίζοντας και αποτελεί το έναυσμα.
την πυροδότηση, για τη μεγάλη έκρηξη της Ελληνικής Επανάστασης
και το μεγάλο ξεσηκωμό της αδούλωτης Ελληνικής φυλής. Και να, φτά-
νει η ποθητή μέρα. Είναι η 25η του Μάρτη του 1821. Η μεγάλη μέρα του
διπλού λυτρωμού. Η μέρα που χάρισε στο δουλωμένο έθνος μας, τις δύο
λευτεριές του, τη λευτεριά του έθνους και τη λευτεριά της ψυχής. Και
ατενίζει περίχαρη να κυματίζει περήφανα το Λάβαρο της Άγιας ¬Λαύ-
ρας. Το βλέπει να φεγγοβολάει στου ζωφόρου ήλιου το αναφίλημα.
Χρυσώνει τα ιερά άμφια του Γερμανού και γλυκοχαϊδεύει τις ηρωικές
μορφές των παλικαριών, που γονατισμένα μπροστά στο «Ιερό πανί, το
γαλανό και τ’ άσπρο|», δίνουν τον όρκο τους, τον ιερό -ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
Η ΘΑΝΑΤΟΣ. Αντιλαλεί το πρώτο Ελληνικό τουφέκι, και μαζί με τον
αχό του, αντιβοεί στους κάμπους και στα βουνά, στις λαγκαδιές και στα
φαράγγια, της μαρτυρικής μας χώρας, το τραγούδι του Εθνομάρτυρα
Ρήγα Βελεστινλή «Ως πότε παλικάρια να ζούμε στα στενά». Το λάβαρο
της Χριστιανοσύνης και της Ελευθερίας ανεμίζει στις ψηλές βουνοκορ-
φές. Το δουλωμένο έθνος, που γέννησε την Ελευθερία και έδωσε τα
φώτα του πολιτισμού στην αρχαιότητα σε ολόκληρο το κόσμο, ορμά
τώρα σαν χείμαρρος ασυγκράτητος να πνίξει τον τύραννο. Γίνεται κύμα
ανδρειωμένο, που κατατρώγει το φρούριο της Τουρκιάς.  Σαν τη σπίθα
στη στάχτη ήταν κρυμμένη η λευτεριά μας αλλά ήρθε η ώρα που έγινε
πυρσός, αστραπή και κεραυνός, πυρκαγιά που έκαψε τα βρωμερή στίφη
των Αγαρηνών. Και πράγματι θάρρεψε, θέριεψε και έγινε λιονταρίσια
του κάθε Έλληνα Ραγιά η καρδιά, και γκρέμισε τα θέμελα της Οθωμα-
νικής Αυτοκρατορίας. Το Ελληνικό γένος είναι τώρα ολόκληρο διαπο-
τισμένο απ’ την ιερή ιδέα της Ανάστασης που προκαλεί αστείρευτη
θέληση. αποφασιστικότητα και δέος. Νοιώθει να το συντροφεύει στον
Τιτάνιο αγώνα του, το μεγάλο βάρος της Ιστορίας του και το ιερό χρέος
των μεγάλων του παραδόσεων. Kτυπιέται και κτυπά. Και μέσα απ’ του
πολέμου τη βοή και την αντάρα, φτάνουν τα πρώτα χαρμόσυνα μηνύ-

ματα της Ελευθερίας. Η Καλαμάτα πέφτει. Το εγερτήριο σάλπισμα σκορπίζεται τώρα σ’ ολόκληρη τη σκλαβωμένη Ελληνική γη. Από το Δούναβη
ως την Πελοπόννησο και την Κρήτη. Περνά στη Στερεά Ελλάδα, στη Μακεδονία, στην Ήπειρο και από κει ξεχύνεται στη Θράκη, στο Πόντο και
στα νησιά. Ηρωικές μορφές, αθάνατες, προβάλλουν στον αγώνα και γλώσσες
πύρινες κατακαίγουν τη λωβιασμένη σάρκα της Τουρκιάς. Φλόγες παντού και
χαλασμός. Φλόγες και καπνός υψώνονται στη Ρούμελη. Καίγεται το πεινα-
σμένο Μεσολόγγι. Πυρπολούνται τα ψαρά. λεηλατούνται τα νησιά μας. Φλό-
γες σκορπά στη Χίο του Κανάρη ο δαυλός. Φλόγες φεγγοβολούν στη δοξα-
σμένη Κρήτη απ’ τ’ Αρκαδιού το ολοκαύτωμα. Φλόγες στο αθάνατο Κιούγκι,
στη Βέροια και στη Νάουσα. Χορεύουν τον επιθανάτιο χορό στο Ζάλογγο οι
Σουλιώτισσες και οι γυναίκες της Νάουσας στην Αραπίτσα. Ο Διάκος ψήνε-
ται σαν πασχαλινό αρνί στη σούβλα. Ο Ανδρούτσος κάνει αιώνιο προσκυνη-
τάρι το Χάνι της Γραβιάς. Ο Κολοκοτρώνης γίνεται το φόβητρο των Τούρ-
κων στην Πελοπόννησο και ο αϊτός της Ρούμελης, ο Γεώργιος Καραϊσκάκης,
ο γιος της Καλογριάς, ο μέγας Θεσσαλός Στρατηλάτης με τον ηρωικό του
θάνατο στο Φάληρο, επισφραγίζει το κατάλογο των ηρώων του 21, που, αν
και είναι χρέος μας, δεν είναι δυνατόν να τους απαριθμήσουμε όλους στη
παρούσα εργασία μας. Έτσι Οι σάλπιγγες και οι καμπάνες χτυπούν χαρμόσυ-
να την ευλογημένη αυτή μέρα  και στέλνουν τα εθνοσωτήρια μηνύματα της
πατρίδας μας στον καταγάλανο Ελληνικό ουρανό. Από τη Ροδόπη μέχρι τον
Ταίναρο κι απ’ τη Πρέσπα ως την Κρήτη και την πονεμένη Κύπρο μας, θα
ανεμίζουν τώρα περήφανα τα σύμβολα της Λευτεριάς μας. Περήφανη κυμα-
τίζει σήμερα και η γαλανόλευκη σημαία μας, -η, -απ’ τα κοκάλα βγαλμένη των
Ελλήνων το ιερά- και πλαταγίζει χαρούμενη στο γλυκοφίλημα του αγέρα. Η Ελεύθερη Ελληνική ψυχή φτερουγίζει στα παλιά και ονειροπολεί τα
περασμένα της δοξασμένα μεγαλεία. Ενθυμείτε πως το πολυβασανισμένο, αλλά και ηρωικό έθνος μας, έκλαψε κάποτε πικρά όταν έχασε τη λευτε-
ριά του, αλλά δεν ξέχασε, ποτέ του και δεν έχασε την ελπίδα και την πίστη για το μεγάλο του λυτρωμό. Και πράγματι θάρρεψε, θέριεψε και έγινε
λιονταρίσια του κάθε Έλληνα Ραγιά η καρδιά, και γκρέμισε τα θέμελα της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Το Ελληνικό γένος είναι τώρα ολόκληρο
διαποτισμένο απ’ την ιερή ιδέα της Ανάστασης που προκαλεί αστείρευτη θέληση. αποφασιστικότητα και δέος. Νοιώθει να το συντροφεύει στον
Τιτάνιο αγώνα του, το μεγάλο βάρος της Ιστορίας του και το ιερό χρέος των μεγάλων του παραδόσεων. Μια Θεϊκή πνοή φυσά μέσα του και ανά-
βει η φοβερή πυρκαγιά. που την κυβερνούν χέρια γυμνασμένα στη φωτιά του πολέμου. Ο άνεμος της Ελευθερίας, φυσά και δροσίζει τα μέτωπα
των αγωνιστών. Χαίρεται. αγγέλλεται και ενθουσιάζεται η Ελληνική ψυχή και αλύγιστη συνεχίζει τον δίκαιο αγώνα. Έτσι με τους σκληρούς αγώ-
νες και τις άμετρες θυσίες, μέσα σε λίγα χρόνια γκρεμίζεται το μισοφέγγαρο και υψώνεται παντού η γαλανόλευκη σημαία μας, με τον λαμπιρίζο-
ντα σταυρό στη κορυφή του κονταριού της, αιώνια και ακατάλυτα σύμβολα του Χριστιανισμού και του Ελληνικού Έθνους. Η Λευτεριά ξαναγυ-
ρίζει στα γνώριμα και δοξασμένα της χώματα. απ’ τα οποία ξεπήδησε και η Ελλάδα μας, η ελεύτερη Ελλάδα, έγινε θρύλος, σύμβολο και ιδέα.
Αυτή είναι η μεγάλη και βαριά κληρονομιά, που κληροδότησαν σε μας οι ήρωες του 21. Σαν Έλληνες, έχουμε ιερό καθήκον και μεγάλη υποχρέω-
ση να την μεταβιβάσουμε από γενιά σε γενιά, όπως την παραλάβαμε ελεύθερη, ανεξάρτητη, ισχυρή.
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25η ΜΑΡΤΙΟΥ 1821
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Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr
Η ημέρα της Ανάστασης και της Ελευθερίας του γένους

Η ΕΘΝΙΚΗ ΜΑΣ ΓΙΟΡΤΗ

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία για την ανάδειξη των κρασιών Πρε-
σβευτών της Ελλάδας στο εξωτερικό για το έτος 2015, υπό την

αιγίδα της ΕΔΟΑΟ (Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Αμπέλου
και Οίνου). Η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Αμπέλου και
Οίνου είναι ο κορυφαίος φορέας στην Ελλάδα για το αμπέλι και το
κρασί. Συγκροτήθηκε και απαρτίζεται από εκπροσώπους της παρα-
γωγής, της μεταποίησης και της εμπορίας προϊόντων αμπέλου και
οίνου.
Η αξιολόγηση – επιλογή των Κρασιών Πρεσβευτών έγινε, από 10
Ομάδες Κριτών, μία για κάθε υπο-οντότητα, των 4 ατόμων εκάστη.
Η τελική ανάδειξη έγινε με βάση τις αξιολογήσεις των Κριτών.
Το «Μεσενικόλα 2010» επιλέχθηκε ως κρασί Πρεσβευτής στην κατη-
γορία «γηγενείς ποικιλίες» , αναδεικνύοντας έτσι το κρασί του τόπου
μας μεταξύ των καλύτερων σε ποιότητα ελληνικών κρασιών.
Τα Κρασιά– Πρεσβευτές είναι οι «γευστικοί» εκπρόσωποι των New
Wines of Greece, στις generic δράσεις στις διεθνείς αγορές, αντιπρο-
σωπεύοντας ουσιαστικά τα ανώτερα σε ποιότητα ελληνικά κρασιά.
Αποτελεί για μας μεγάλη τιμή η επιλογή αυτή και ευχόμαστε να ακο-
λουθήσουν και άλλα κρασιά του τόπου μας!

ΤΟ "ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ" ΚΡΑΣΙ 
ΠΡΕΣΒΕΥΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 2015!

Είμαι ένας επαγγελματίας κτίστης.
Δήλωση Ατυχήματος Εν Ώρα Εργασίας Το ακόλουθο κείμενο, ξεθά-
φτηκε μέσα απο τα αρχεία μιας ασφαλιστικής εταιρείας. Ο πρωταγω-
νιστής μας, είχε ένα ατύχημα κατα την διάρκεια της εργασίας του και
συμπλήρωσε το απαιτούμενο έντυπο έτσι ώστε να λάβει την αποζημίω-
ση του. Πιο κάτω, μπορούμε να απολαύσουμε την αναλυτική περιγρα-
φή που μας δίνει περιγράφοντας με κάθε λεπτομέρεια την εμπειρία
του.

«Είμαι ένας επαγγελματίας οικοδόμος. Τη μέρα του ατυχήματος δού-
λευα στη σκεπή μιας εξαόροφης πολυκατοικίας. Όταν τέλεψα τη δου-
λειά μου, είδα ότι περσέψανε κοντά στα 250 κιλά τούβλα, πάνω-κάτω.
Αντί να τα κατεβάσω από τη σκεπή με τα χέρια και από τη σκάλα και
με σαπίσει το ανεβοκατέβασμα, είπα να τα βάλω σʼ ένα βαρέλι και να
τα κατεβάσω με την τροχαλία που είχε πει ο μάστορας να βάλουμε
από πριν στη σκεπή.
Σπρώχνω λοιπόν το βαρέλι στο κενό και το γεμάω με τα 250 κιλά τού-
βλα πάνω-κάτω και κατεβαίνω στο δρόμο. Λύνω το σκοινί που κράτα-
γε το βαρέλι και το κρατάω γερά για να κατεβάσω τα τούβλα σιγά –
σιγά μη σπάσουν και πληρώσω από την τσέπη μου.
Όπως έγραψα και από πριν στο χαρτί που μου δώκατε ζυγίζω 55 κιλά
αλλά είμαι γερός και τα χέρια μου σφίγγουνε σαν τανάλιες, τόσα χρό-
νια στις οικοδομές. Αλλά, παρόλαφτα μόλις έλυσα το σκοινί ξαφνιά-
στηκα απόνα δυνατό τράνταγμα τάχασα και κόλησε το μυαλό μου και
ξέχασα να αμολύσω το σκοινί. Όπως καταλαβαίνετε ακόμα και αν δεν
έχετε δουλέψει σε οικοδομές απογειώθηκα προς τα πάνω και άρχισα
να ανεβαίνω γρήγορα παράλληλα με την οικοδομή. Στο τρίτο πάτωμα
πάνω κάτω τρακάρησα με το βαρέλι με τα τούβλα που κατέβαινε πριο
γρήγορα απόσο εγώ ανέβαινα. Αυτός ο τράκος εξηγάει τα κατάγματα
του κρανίου μου και στην ομοπλάτη μου.
Αφού τράκαρα με το βαρέλι που κατέβαινε συνέχιζα να ανεβαίνω
αλλά πιο σιγά και έφτασα μέχρι πάνω στην κορφή στης οικοδομής και
τα δάχτυλα του δεξιού μου χεριού που είχα πιάσει το σκοινί χωθήκανε
μέσα στη τροχαλία.
Δε λέω μουρλάθηκα από τον πόνο αλλά είχα καταλάβει τι είχε γίνει
και παρά που πόναγα δεν άφησα το σκοινί μη τυχόν και γκρεμιστώ
από εκεί ψηλά.
Εκείνη όμως τη στιγμή που κατάλαβα τι είχε γίνει το βαρέλι συγκρού-
στηκε με το πεζοδρόμιο κάτω στο δρόμο που είχε φτάσει και του φεύ-
γει ο πάτος. Χύνονται στο δρόμο τα τούβλα και το βαρέλι που άδεια-
σε δεν ζύγιζε πάνω από 25 κιλά με τίποτα.
Όπως καταλαβαίνετε ακόμα και άμα δεν έχετε δουλέψει σε οικοδομές
εγώ που δεν είχα αφήσει ακόμη καθόλου το σκοινί άρχισα να κατεβαί-
νω τώρα γρήγορα προς τα κάτω αλλά παράλληλα με την οικοδομή.
Στο τρίτο πάτωμα πάνω κάτω ξανατρακέρνω με το βαρέλι που ανέβαι-
νε γρήγορα. Αυτός ο δεύτερος τράκος εξηγάει τα κατάγματα στους
αστραγάλους και όλα τα χτυπήματα που έχω στα πόδια.
Βέβαια ο δεύτερος τράκος είχε και ένα καλό, αφού με φρενάρησε λίγο
και έτσι δεν έπεσα με φόρα πάνω στο σωρό με τα τούβλα που είχανε
χυθεί στο πεζοδρόμιο και να πάθαινα καμμιά ζημιά.
Με λύπη μου σας πληροφορώ ότι μετά ξαπλωμένος κατάχαμα πάνω
στα τούβλα και ακουνητοποιημένος από τον πόνο κοιτώντας το άδειο
βαρέλι έξι πατώματα πάνω από το κεφάλι μου λιποθυμάω και αμολάω
το σκοινί. Μετά δεν θυμάμαι τίποτα μέχρι που είδα τον κύριο γιατρό».

Δήλωση ατυχήματος
(Από τα αρχεία ασφαλιστικής εταιρείας)
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1897: Ένας ηλίθιος πόλεμος. – Διαχρονικοί παραλ-
ληλισμοί.

Οι Έλληνες κατέκτησαν την ελευθερία τους
ύστερα από 400 χρόνια σκληρής υποδούλωσης
στους Οθωμανούς, αφού ξεσηκώθηκαν σε μια λαϊκή
επανάσταση το 1821 και με τη βοήθεια των μεγάλων
δυνάμεων - οι οποίοι προσδοκούσαν οφέλη από τη
διάλυση της μεγάλης Οθωμανικής αυτοκρατορίας -
συγκροτήθηκαν το 1827 σε ανεξάρτητο κράτος με
βόρεια σύνορα αρχικά μέχρι τους ποταμούς Αχελώο
και Σπερχειό. Για να διαμορφωθούν τα σημερινά
όρια της ελληνικής επικράτειας, χρειάστηκε αρκε-
τός αγώνας και χύθηκε πολύ αίμα. 

Η μοναδική εδαφική περιοχή για την οποία δεν
απαιτήθηκε ένοπλος αγώνας για την απόκτησή της,
ήταν η Θεσσαλία εκτός της Ελασσόνας και η περιο-
χή της Άρτας μέχρι τον Άραχθο ποταμό. Η παραχώ-
ρηση της περιοχής αυτής έγινε από τους Οθωμα-
νούς με συνθήκη το 1881 ύστερα από διπλωματικές
διαβουλεύσεις. Δεκαέξι χρόνια αργότερα βέβαια, οι
σοφοί πολιτικοί μας (Δηλιγιάννης, Ράλλης, Θεοτό-
κης, Ζαΐμης), επιχειρούσαν τον απίθανο πόλεμο του
1897, από την έκβαση του οποίου κινδυνέψαμε
σοβαρά να υποδουλωθούμε ολοσχερώς και πάλι
στους Τούρκους.

Στην Ελλάδα τον συγκεκριμένο πόλεμο συνηθί-
ζουμε να του δίνουμε διάφορους χαρακτηρισμούς,
όπως περίεργο και άτυχο. Ο σύγχρονος πολιτικός
ηγέτης της αντίπαλης τότε χώρας Τουργκούτ Οζάλ,
τον χαρακτήρισε σε μια ομιλία του ως ηλίθιο. Συμ-
φωνούμε απόλυτα με την άποψή του. Και τούτο,
επειδή στον συγκεκριμένο πόλεμο η πολύ αδύναμη
και χρεοκοπημένη τότε Ελλάδα, χωρίς καμιά προε-
τοιμασία επιχείρησε χωρίς συμμάχους να αντιμετω-
πίσει την πολύ ισχυρότερη Οθωμανική αυτοκρατο-
ρία. Προς επίρρωση αυτής της άποψης ως προς τον
παραπάνω χαρακτηρισμό, υπενθυμίζουμε το γεγο-
νός της εκδίωξης των Οθωμανών από την Ευρωπαϊ-
κή ήπειρο δεκαπέντε χρόνια αργότερα με την
κατάλληλη διπλωματική και στρατιωτική προετοιμα-
σία και τη δημιουργία των απαραίτητων συμμαχιών.

Ας σκιαγραφήσουμε όμως τον περίεργο αυτόν

πόλεμο και την χρονική συγκυρία στην οποία ανα-
πτύχθηκε.

Η Ελλάδα ύστερα από τη χρεοκοπία του 1893,
ένεκα της οποίας επιβαρύνθηκε με υπέρογκα ποσά
δανείων για την αποπληρωμή του χρέους της, ζούσε
σ’ ένα ζοφερό οικονομικό περιβάλλον που το επιβά-
ρυνε ακόμη περισσότερο η έντονη κομματική διαμά-
χη μικρής εμβέλειας πολιτικών ηγετών. Οι οποίοι
ενώ έπρεπε να συναινέσουν σε μια κοινή οικονομική
και εξωτερική, λόγω της τουρκικής απειλής πολιτική,
ανταγωνίζονταν μεταξύ τους για το ποιος θα σώσει
από μόνος του τη χώρα. Ένα εθνικό κουσούρι που
κουβαλούν δυστυχώς οι πολιτικοί μας από την ίδρυ-
ση του νεοελληνικού κράτους μέχρι και σήμερα.

Ο πρωθυπουργός Θεόδωρος Δηλιγιάννης, μετά
τους διωγμούς με πολλά θύματα χριστιανών στα
Χανιά τον Γενάρη του 1897 στην τουρκοκρατούμε-
νη ακόμη μεγαλόνησο, θέλοντας να αποδείξει πως
μπορούσε να αντιμετωπίσει μόνος του την Οθωμα-
νική αυτοκρατορία, αποβιβάζει στρατό στην Κρήτη
και επιτίθεται στην Οθωμανική φρουρά, γεγονός
που αποτελούσε αιτία πολέμου και που δεν άφησε
ανεκμετάλλευτο ο σουλτάνος Αμντούλ Χαμίτ
κηρύσσοντας αμέσως τον πόλεμο στην Ελλάδα. Επι-
τίθεται με 124.000 στρατεύματα  έναντι 50.000 που
κατόρθωσαν να συγκεντρώσουν οι Έλληνες στην
ελληνοτουρκική μεθόριο και ύστερα από συνεχείς
νίκες σε Φάρσαλα και Δομοκό, αναγκάζει τα ελληνι-
κά στρατεύματα σε άτακτη υποχώρηση με προοπτι-
κή σύμπτυξης στη Λαμία. Ο δρόμος για την Αθήνα
ήταν ελεύθερος και ο εφιάλτης μιας νέας ολοκλη-
ρωτικής υποδούλωσης ορατός. Μέσα σ’ ένα μήνα
χάθηκε στη μάχη ολόκληρη η περιοχή της Θεσσα-
λίας και η Άρτα που είχαν κερδηθεί πριν δεκαπέντε
χρόνια με τη διπλωματία, ένεκα των αδέξιων χειρι-
σμών και της άφρονης κομματικής πολιτικής ανίκα-
νων πολιτικών ηγητόρων εν προκειμένω του Θ.
Δηλιγιάννη. Ευτυχώς με τη μεσολάβηση πάλι των
μεγάλων δυνάμεων, ο σουλτάνος συναίνεσε όχι
μόνο να σταματήσει την προέλαση, αλλά και να επι-
στρέψει στα πριν του πολέμου σύνορα με μικρές
στρατηγικής σημασίας υπέρ αυτού παραχωρήσεις.

Σημαντικό ρόλο στη διευθέτηση αυτή έπαιξε η
παρέμβαση του τσάρου Αλέξανδρου Β’ ο οποίος
ήταν συγγενής εκ μητρός του βασιλιά Γεωργίου Α’.
Στη συνθήκη όμως που υπογράφηκε, η χώρα μας ως
άτακτο παιδί που έχασε παίζοντας το παιχνίδι του
πολέμου, υποχρεώθηκε να καταβάλλει στην Τουρ-
κία υπέρογκη πολεμική αποζημίωση 4 εκατομμυρίων
τουρκικών λιρών ως πολεμική επανόρθωση. Ανα-
γκάστηκε τότε να συνάψει ένα ακόμη δάνειο - μια
και δεν χρωστούσε πουθενά - προκειμένου να
ξεπληρώσει το δυσβάσταχτο χρέος και τέθηκε γι’
αυτό υπό Διεθνή Οικονομικό Έλεγχο. Το γεγονός
αυτό είχε ως συνέπεια να εκχωρήσει πηγές δημο-
σίων εσόδων στους πιστωτές της και να δημιουργη-
θούν έτσι τα περίφημα μονοπώλια στο αλάτι, στα
σπίρτα, στο τσιγαρόχαρτο, στα τραπουλόχαρτα,
στον καπνό, που θα διατηρηθούν μέχρι την ένταξή
μας στην Ε.Ο.Κ. το 1981.

Αν τώρα επιχειρήσουμε να αναζητήσουμε τα
αίτια αυτής της ντροπιαστικής στρατιωτικής ήττας
καθώς και την ένταξή μας σε μια ακόμη επώδυνη
για τη χώρα μας διεθνή οικονομική επιτήρηση, θα
πρέπει να ανατρέξουμε στην έλλειψη μιας μίνιμουμ
πολιτικής συναίνεσης, στον έντονο κομματικό αντα-
γωνισμό μεταξύ των πολιτικών εκείνης της περιό-
δου και στην ανικανότητα του πρωθυπουργού Θ.
Δηλιγιάννη να διαχειρισθεί την εξουσία.

Όταν προετοιμάζεις ένα πόλεμο, η άγνοια της
ισχύος του αντιπάλου, λένε οι ειδικοί, καθώς και οι
τοποθετήσεις ακατάλληλων αξιωματικών σε επιτελι-
κές θέσεις, είναι εκείνα τα στοιχεία που σου εξα-
σφαλίζουν  μια σίγουρη ήττα. Στον ελληνοτουρκικό
πόλεμο που άρχισε στις 18 Απριλίου και έληξε στις
19 Μαΐου του 1897, εκτός από την παρουσία των
δύο παραπάνω προϋποθέσεων, η χώρα στέναζε
οικονομικά γιατί προέρχονταν από τη χρεοκοπία του
Χαριλάου Τρικούπη του 1893 και επί πλέον ταλανίζο-
νταν από πολιτική αστάθεια ένεκα της διαμάχης
μεταξύ των κομματικών φατριών. Στη συγκεκριμένη
χρονική συγκυρία, ένας πόλεμος ήταν ό,τι το χειρό-
τερο μπορούσε να συμβεί. Και όμως συνέβη. Οι
κομματικές κρίσεις και τοποθετήσεις ακατάλληλων

αξιωματικών σε επιτελικές θέσεις, καθώς και η αγω-
νιώδης προσπάθεια αποπροσανατολισμού από τα
εσωτερικά προβλήματα εκ μέρους  του Δηλιγιάννη,
αποδυνάμωσαν το εσωτερικό μέτωπο. Αν σε αυτό
το ζοφερό εσωτερικό περιβάλλον προσθέσουμε και
την έλλειψη κατάλληλου προγραμματισμού και
επαρκούς προετοιμασίας για πόλεμο με την πολύ
ισχυρότερη Τουρκία, έχουμε την εικόνα μιας ανί-
σχυρης χώρας που αποδείχτηκε εύκολη λεία των
Οθωμανών και  έφερε τη ντροπιαστική ήττα στο
πεδίο της μάχης και την Ελλάδα ολόκληρη στα πρό-
θυρα της ολοκληρωτικής και πάλι υποδούλωσης.

Εδώ βρίσκει για πολλοστή φορά εφαρμογή στην
Ελληνική ιστορία το δόγμα Θεοδωρόπουλου, κατά
το οποίο: “Κάθε φορά που η Ελλάδα έδωσε μια
διπλωματική ή οποιαδήποτε άλλη μάχη χωρίς εθνική
ομοψυχία και χωρίς συμμάχους, ηττήθηκε”.
(Ο Βύρων Θεοδωρόπουλος (1920-2010) υπήρξε
διπλωμάτης και σπουδαίος συγγραφέας).

Επιχειρώντας αντίστοιχους παραλληλισμούς της
τότε με τη σημερινή εποχή, παρατηρούμε:

Τότε: Έντονος κομματικός ανταγωνισμός, πατρι-
δοκαπηλία, ανυπαρξία μιας μίνιμουμ συναίνεσης σε
ένα πρόγραμμα εξόδου από την κρίση σε περίοδο
οικονομικής χρεοκοπίας, ασυνεννοησία σε κρίσιμα
εθνικά θέματα.
Τώρα: Επανάληψη των ίδιων προγονικών ελαττωμά-
των της φυλής, χωρίς τα λάθη του παρελθόντος να
νουθετούν τους πολιτικούς μας ηγέτες.

Πάντα θα υπάρχουν ηλίθιοι πόλεμοι στρατιωτικοί
και οικονομικοί, όσο θα υπάρχουν αλαζόνες και ανε-
παρκείς  ηγήτορες που τους προκαλούν.

Είναι χρέος όλων μας και πιστεύω πως ο λαός
μας έχει τη δυνατότητα να διαψεύσει επιτέλους την
προφητική διαχρονική ρήση του Άγιου της διανόη-
σης Σκιαθίτη Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη, που στην
αυγή του περασμένου αιώνα έλεγε: “Η Ελλάς ανέ-
κτησε την ανεξαρτησία της για να αποδείξει ότι
είναι ανίκανη να αυτοδιοικηθεί”.

Εύχομαι σε όλους τους αναγνώστες της ΄΄Νεβρόπο-
λης’’,  σε όλους τους συμπατριώτες  ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ.
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NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4-8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ

Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,

104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 

“Καλαυρία”

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ

THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

Αγαπητοί μας,
Κύριε Χρυσόστομε Καρβούνη, Πρόεδρε
Κυρίες και Κύριοι Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου
Μεσενικολιτών Αθήνας.
Συνέχεια από την Τακτική Ετήσια Γενική Συνέλευση και την Κοπή
της Πίτας για το 2015 του Συλλόγου σας, στην οποία η Παγκόσμια
Συνομοσπονδία Θεσσαλών εκπροσωπήθηκε από την Γενική Γραμ-
ματέα της κα Ρένα Γούλα-Ντόντου και η οποία μεταξύ άλλων ανα-
φέρθηκε στη σημασία της διατήρησης της Παράδοσης της Πατρί-
δας μας και στη σημασία επίσης της Συλλογικής προσφοράς στην
ανάπτυξη και πρόοδο του Τόπου μας, επισημαίνοντας για το Μεσε-
νικόλα ότι διαχρονικά είναι τόπος οικονομίας ανάπτυξης και προό-
δου, σας στέλνουμε τα επισυναπτόμενα για το 6ο Παγκόσμιο Συνέ-
δριο-Αντάμωμα Θεσσαλών.
Πραγματοποιήθηκε όπως είναι γνωστό στις 23 και 24 Αυγούστου
2014 στο ξενοδοχείο ''ΝΕΒΡΟΣ'' στο Νεοχώρι της Λίμνης Πλαστήρα
του Νομού Καρδίτσας. 
Το θέμα του Συνεδρίου ήταν ''Η Επιβίωση της Θεσσαλικής Επιχει-
ρηματικότητας στην Περίοδο της Κρίσης''.
Θεματικές ενότητές του και δράσεις που στοχεύουν στους σκοπούς
του, πέραν του Παραδοσιακού τμήματος, θα παρουσιασθούν στο 7ο
Παγκόσμιο Συνέδριο-Αντάμωμα Θεσσαλών στο 2015 για το οποίο
θα ενημερωθείτε.

Με Παγκόσμιους Θεσσαλικούς Χαιρετισμούς και Ευχές για μια
Χρονιά με Προσπάθεια και Πρόοδο !       

Για το ΔΣ 

Ο Πρόεδρος                             Η Γεν. Γραμματέας
Γεώργιος Βόμπρας                  Ρένα Γούλα-Ντόντου 
Γκύτερσλο Γερμανία               Αθήνα Ελλάδα

ΣΕΛΙΔΕΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ
Του Γ. Βασιλούλη- gvasiloulis@yahoo.gr

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Παγκό-
σμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλικών Ομο-
σπονδιών και Συλλόγων ‘’ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ’’
που προέκυψε στις 24 Αυγούστου 2014
είναι το κατωτέρω: 

Πρόεδρος Βόμπρας Γεώργιος Γερμανία 
Α’ Αντιπρόεδρος Λαμπίρης Νικηφόρος
Καναδά 
Β’ Αντιπρόεδρος Ρωσσίδου Ασπασία
Αυστραλία 
Γενική Γραμματέας Γούλα-Ντόντου
Αγορή (Ρένα) Ελλάδα 
Ειδικός Γραμματέας Γεώργιος Πορνάρας
Καναδά 
Ταμίας Τασίκας Θεόδωρος Γερμανία 
Αναπληρωτής Ταμίας Ηλιόπουλος Δημή-
τριος Γερμανία 
Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων Λαμπίρη
Χριστίνα Καναδά 
Μέλη Κατσίδης Ηλίας Αυστραλία 
Νέος Γεώργιος Καναδά 
Κούτρας Στέφανος Ελλάδα 

ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ

ΣΥΒΜΟΥΛΙΟ

Αναμνηστική φωτογραφία από το 6ο Παγκόσμιο Αντάμωμα Θεσσαλών 

του 2014 στη λίμνη Πλαστήρα

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΘΕΣΣΑΛΩΝ 
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Πριονάς Στέλιος Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Μεσενικόλα

w Ο κος Χαρίλαος Μηλίτσης προσέφερε 50€ εις μνήμην της
αδελφής του Γεωργίας Τσαγανού.
w Ο κος Βασίλειος Μήτσιος, ταξίαρχος ε.α. από τη Λάρισα,
προσέφερε το ποσό των 100€, για αγορά λουλουδιών για το
στολισμό τού επιταφίου.
w Ο κος Κώστας Η. Κάτσιανος, προσέφερε 1 πολυέλαιο για το
φωτισμό του Αγ. Δημητρίου.
- Το εκκλησιαστικό συμβούλιο τους ευχαριστεί θερμά.

Κηδείες

w Την Κυριακή 8/3/2015 τελέστηκε στον ιερό ναό Κοιμήσεως της
Θεοτόκου στο Μεσενικόλα, ετήσιο  μνημόσυνο υπέρ αναπαύσε-
ως της ψυχής του συγχωριανού μας Σπύρου Κορώνη. Μετά την
τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πίτες στην καφετέρια.
- Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σπύρου Κορώνη.

w Την Κυριακή 29/3/2015 τελέστηκε στον ιερό ναό Κοιμήσεως
της Θεοτόκου στο Μεσενικόλα, ετήσιο  μνημόσυνο υπέρ ανα-
παύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας Ελένης Κάτσιανου.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πίτες στην
καφετέρια.
- Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ελένης Κάτσιανου.

Προσφορές στην Εκκλησία
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Μέσα στην παραζάλη της εποχής.
Μέσα στην ανασφάλεια και την αβε-
βαιότητα του αύριο για εμάς και τα
παιδιά μας. Τούτες τις ημέρες ξανα-
ζούμε στη μνήμη μας όσα ακούσαμε,
διαβάσαμε και μάθαμε από την στιγ-
μή που βαφτιστήκαμε. Νηπιαγωγείο,
Δημοτικό, Γυμνάσιο, οικογένεια,
μέχρις εκεί. Από κει και πέρα η θρη-
σκεία μας με το μεγαλείο και τις
μεγαλοστομίες βρέθηκε σε δεύτερη
μοίρα τα τελευταία χρόνια όσον
αφορά τις επιλογές και τα σκάνδαλα
των εκπροσώπων της. Η ιστορία του
ανθρώπου πάνω στη γη δε νομίζουμε

να περιγράφει τέτοιου είδους συμπε-
ριφορές. Ατομισμός, ζηλοφθονία,
αλαζονεία, αθέμιτος συναγωνισμός
και ανταγωνισμός, βία, εγκληματικό-
τητα, βιασμοί, παιδεραστία, φόνοι,
ληστείες, διαφθορά επικρατούν σε
όλη την πυραμίδα της Ελληνικής κοι-
νωνίας και όχι μόνο. Από τον απλό
και φτωχό πολίτη μέχρι το μεγιστάνα
του πλούτου. Και όλα αυτά σε μια
Δημοκρατική πολιτεία που περπατάει
σε τεντωμένο σχοινί.

Έτσι σιγά-σιγά και σε βάθος χρό-
νου χωρίς να καταλάβουμε βρεθήκα-
με ένα πρωί με τα όνειρά μας γκρεμι-
σμένα, τους κόπους μιας ζωής υπο-
θηκευμένους στις τράπεζες και τους
τοκογλύφους, όπως και τους χιλιά-
δες νόμους και προεδρικά διατάγμα-
τα υπό την μορφή του κατεπείγοντος
να μας βυθίζουν όσο γίνεται βαθύτε-
ρα στην απόγνωση και την αυτοκτο-
νία… Άγνωστος και κρυμμένος ο
ακριβής αριθμός των αυτοκτονιών.

Έτσι και καθ’ ομολογία δημοσίως
(Ν.Ε.Τ.) του Προέδρου της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας. Η οικονομική
κρίση ήταν και είναι ένα καλοστημέ-
νο παιχνίδι εξαπάτησης των λαών και
της Ελλάδας και της Κύπρου, που
δεν τελείωσε ακόμη.

Η επιτυχία του βασίζεται στον αιφ-
νιδιασμό, εκβιασμό, μακρόχρονη δια-
φθορά και προετοιμασία όχι του
λαού, αλλά συγκεκριμένων δοτών,
επίορκων και διεφθαρμένων διαχει-
ριστών του ιδρώτα, του πατριωτι-
σμού και του θρησκεύματος των
Ελλήνων. Κάπως έτσι δεν γίνονταν
οι πόλεμοι με συμβατικά όπλα; “Εδώ
Ραδιοφωνικός Σταθμός Αθηνών.
Ξένες δυνάμεις του άξονα επιχει-
ρούν από πρωί 00:00 ώρα Ελλάδος
παραβίαση των συνόρων μας. Οι
Ελληνικές δυνάμεις αμύνονται του
Πατρίου εδάφους”. Θυμόσαστε; Όχι.
Έπειτα επί 5 (πέντε) και μετά άλλα 5
(πέντε) χρόνια. Θυμόσαστε; Όχι. Άμα
δεν θυμόσαστε, το διαμελισμό της
Κύπρου μας το θυμόσαστε; Βέβαια.
Το φάκελο τον ανοίξατε; Όχι. Τότε
υπάρχει μεγάλος κίνδυνος να μη
ξαναθυμηθείτε τη στήλη αυτή.
Τέλος πάντων.

Τότε γιατί παραπονιέστε για τα
450€ του μισθού σας; Μήπως περιμέ-
νετε Εκείνον να ξαναπεί “Άφες
αυτοίς”.

Δηλαδή “συγχωρεμένοι νάστε
όλοι εσείς που βοηθήσατε να φτά-
σουμε εκεί και παρακάτω (Βουλγα-
ρία κλπ.) να φύγουν οι εγκέφαλοί

μας, η ελίτ του πνεύματος και του
πατριωτισμού. Να αυτοκτονήσουν οι
ευαίσθητοι, έντιμοι και νομοταγείς
πολίτες. Να μείνουν οι γέροι, οι
άρρωστοι, οι άποροι, οι ανασφάλι-
στοι. Να μη μπορούν να έχουν σπίτι,
αυτοκίνητο, γιατρό, φάρμακα, μια
αξιοπρεπή σύνταξη. Καλά ρεύμα και
θέρμανση θα έχετε με χαράτσι όσο
να πεθάνετε. Όσο για τη νομενκλα-
τούρα πάρτε το χαμπάρι. Ο Χριστός
τόνισε ότι ήρθε για τους φτωχούς
μέχρι που τους χάρισε τον παράδει-
σο, αν δεν πλουτίσουν. Κι όμως
αυτοί πολλαπλασιάζονται όπως τα
αστέρια. Μήπως δεν το βλέπετε; Να
πούμε συγχωρεμένοι νάναι; Και
βέβαια όχι. Υπάρχουν στην ψυχή
μας, στην ψυχή του καθενός υγιείς
δυνάμεις, που με αυτοκριτική, ενδο-
σκόπηση, γνώθι σ’ αυτόν, να ελευθε-
ρώσουμε τις δυνάμεις αυτές.

Να τα βρούμε χωρίς φόβο και
πάθος. Να ενωθούμε, να συγχωρεθού-
με, και ύστερα έρχονται μόνα τους.

Η φύση, ο Θεός, το σύμπαν υπό-
σχονται να συνεργαστούν μαζί μας.
Αν δεν το πιστέψουμε αυτό, μια ή
δύο ή τρεις ζωές θα βολευόμαστε με
ένα καφέ και ένα “καμάκι”. Γι αυτό
ας αρχίσουμε όπως τώρα.

Αλληλεγγύη, το μεγαλείο του
Έλληνα. Πονάει, ψυχοπονάει. Και
σιγά-σιγά εκδηλώνεται. Από κει και
πέρα αλλοίμονο στους βολεμένους,
τους διαχειριστές, τους επικεφαλής,
τους μιλημένους. Φώναξε όσο θες
αλλά ψήφισε κακομοίρη, γιατί μόνο
την είσοδό σου τινάξαμε. Και νάτη η
δόση των δις € και να η κατηφόρα
των μισθών. Και να οι τράπεζες με
τις εισπρακτικές εταιρείες. “Αν κύριε
δε μας πείτε πόσα και πότε θα βάλε-
τε στο λογαριασμό σας είμαστε ανα-
γκασμένοι”… που…να! Και την κλί-
νεις. Ώρα 15:30μμ. Πώς να ξεκουρα-
στείς; Αρχίζει το μυαλό με το φιλότι-
μο και την κοινωνία να τσακώνονται.
Οπότε πετάγεσαι “χαρούμενος”. Και
αυτοκτονείς. “Άφες αυτοίς”…

Πώς δεν βρήκαν νωρίτερα τον
Μπιν Λάντεν, Τζιχάντ κι άλλοι;

Αυτός είναι σίγουρα νικηφόρος
πόλεμος. Μη μου πείτε ότι η μαύρη
αγορά της κατοχής θριαμβεύει
τώρα; Τόσο αφελείς;
“Πάτερ άφες αυτοίς, ού γαρ οίδασi τι
ποιούσι”. Μετά από 2013 χρόνια τίπο-
τα δεν “οίδαση” Πάτερ; Πότε θα
δουν;

Καλή Ανάσταση αδέλφια.

“Ἄφες αὐτοῖς”…

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 

ΜΑΡΤΙΟΥ 2015

1. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΙΑΣΟΝΑΣ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ 20€

2. ΑΔΑΜΟΥ ΚΙΚΗ Ν. ΙΩΝΙΑ-ΒΟΛΟΣ                 20€

3. ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΛΟΓΡΕΖΑ                        20€

4. ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ ΗΛ. ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ                            30€

5. ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑ                             20€

6. ΚΑΛΛΙΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ                     20€

7. ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΜΑΡΙΝΑ ΛΑΡΙΣΑ                                  20€

8. ΖΑΦΕΙΡΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΕΛΕΥΣΙΝΑ                             20€

9. ΣΥΝΑΧΟΠΟΥΛΟΥ-ΣΒΑΡΝΑ ΑΝΕΤΑ ΜΑΡΟΥΣΙ                              50€

Νέα Επιστήμων
Ορκίστηκε και πήρε με άριστα το πτυχίο τού τμήματος Μαθη-
ματικών του Πανεπιστημίου Κρήτης η ΒΡΟΝΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ
κόρη του Ηλία και της Παναγιώτας Βρόντου εγγονή του Μιχά-
λη και της Φούλας Βασιλάκου.
- Ευχόμαστε ολόψυχα καλή σταδιοδρομία.

Γράφει ο Εμανουήλ Καζάσης
Καρδιολόγος

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2015

«Κατάθεση στεφάνου του Συλλόγου των Απανταχού Καρδι-
τσιωτών στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στο Ελληνικό
Κοινοβούλιο, για την Επέτειο της 25ης Μαρτίου»

Ο Σύλλογος των Απανταχού Καρδιτσιωτών τίμησε με
κάθε επισημότητα την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821

και με την κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο του Αγνώστου
Στρατιώτη στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, στα πλαίσια των επίση-
μων εκδηλώσεων της Πολιτείας για τον εορτασμό της Επετεί-
ου.

Πενταμελής αντιπροσωπεία του Διοικητικού
Συμβουλίου του Συλλόγου, αποτελούμενη από τον Πρό-
εδρο του Συλλόγου, Κωνσταντίνο Κουσαή, την Α’ Αντι-
πρόεδρο, Μαρία Νασιάκου-Κατσαρού, τον Β’ Αντιπρό-
εδρο, Γεώργιο Τσιμητρά, την Γενική Γραμματέα,
Θωμαΐδα Τσίπρα και την Υπεύθυνο Δημ. Σχέσεων-
Ταμία, Βασιλική Τσιαπώκη, πλαισιωμένη και από μέλη

του Συλλόγου, μετέβη το πρωί της 24ης Μαρ-
τίου 2015 στο Μνημείο του Αγνώστου Στρα-
τιώτη, όπου πραγματοποιήθηκε η κατάθεση
στεφάνων των επίσημων φορέων της Πολι-
τείας (εκπρόσωπος Κυβέρνησης, εκπρόσωπος
της Βουλής των Ελλήνων, εκπρόσωποι των
πολιτικών κομμάτων, εκπρόσωποι των Ενό-
πλων Δυνάμεων κλπ), στη μνήμη των αγωνι-
στών της Ελληνικής Επανάστασης. Ο Πρόε-
δρος του Δ.Σ., Κων/νος Κουσαής κατέθεσε
εκ μέρους του Συλλόγου των Απανταχού
Καρδιτσιωτών το στεφάνι στο Μνημείο, έχο-
ντας ως παραστάτες την Α’ Αντιπρόεδρο,
Μαρία Νασιάκου-Κατσαρού και την Γενική
Γραμματέα, Θωμαΐδα Τσίπρα. 

Τιμητικά αγήματα των Ενόπλων Δυνάμεων
και η μπάντα του Στρατού Ξηράς απέδωσαν τις
δέουσες τιμές. Στη συνέχεια της εκδήλωσης, η αντι-
προσωπεία του Συλλόγου παρακολούθησε μαζί με
τους επισήμους την μαθητική παρέλαση στην Πλα-

τεία Συντάγματος. Την εκδήλωση παρακολούθησαν και πολ-
λοί Καρδιτσιώτες του Λεκανοπεδίου της Αττικής.

ΕΚ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ

Μνημόσυνα

= Στις 23/3/2015 απεβίωσε στην Αθήνα, η συγχωριανή μας
Γεωργία Τσαγανού, το γένος Δημητρίου Μηλίτση. Η κηδεία
έγινε στο νεκροταφείο Ζωγράφου. Μετά την τελετή η οικογέ-
νεια προσέφερε καφέ στο κυλεικίο του νεκροταφείου.
- Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Γεωργίας Τσαγανού.

Προσφορές στο Σύλλογο
w Ο κος Χαρίλαος Μηλίτσης προσέφερε 50€ για τις ανάγκες
του Συλλόγου στη μνήμη της αδελφής του Γεωργίας Τσαγανού.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ 
ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ

ΕΔΡΑ: ΑΘΗΝΑ – ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ: 1979
ΕΔΡΑ: Οδός Κάνιγγος 9 (2ος όροφος) ● 106 77 Αθήνα ● Τηλ. (+φαξ) 210/3301370

Site: www.karditsiwtes.gr * E-mail: s.a.karditsiwtwn@gmail.com
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25η Μάρτη
Με δυνατή βροχή, κρύο και ομίχλη γιορτάστηκε στο
χωριό μας η 25η Μάρτη όπως ακριβώς είχε συμβεί και
με την 28η Οκτωβρίου. Δοξολογία, κατάθεση στεφάνων,
σχολική γιορτούλα και δεξίωση του τοπικού συμβουλίου
ήταν και φέτος το καθιερωμένο πια μενού. Ο καιρός δεν
επέτρεψε δυστυχώς στα παιδάκια του δημοτικού και του
νηπιαγωγείου να παρελάσουν.

Κλάδεμα
Οι πολλές βροχές δυσκόλεψαν τους Μεσενικολίτες να
ολοκληρώσουν έγκαιρα τον "κλάδο". Ήδη ο Μάρτης
"μέσιασε" και όλοι τρέχουν πια να προφθάσουν γιατί τα
κλήματα άρχισαν να κλαίνε.

Επίσκεψη λυκόπουλων στο χωριό
Από παιδικές φωνές, νεανική ζωντάνια και χαμογελα-
στά πρόσωπα πλημμύρισε το Σαββατοκύριακο 21 και 22
Μαρτίου το χωριό μας. Ευχαριστούμε την 1η Αγέλη
Λυκόπουλων Καρδίτσας για τη χαρά που μας έδωσε!!!

Έφυγε ο Χρήστος Κωνσταντίνου
Σε ηλικία 65 χρονών έφυγε από τη ζωή ο βιρτουόζος του
μπουζουκιού Χρήστος Κωνσταντίνου. Για πολλά χρόνια
πρωταγωνίστησε στη γιορτή κρασιού Μεσενικόλα.
Πάντα ποιοτικός και αληθινός. Συνέβαλλε στο να περά-
σουν απ' το χωριό μας μεγάλες μορφές της ιστορίας του
καλού Ελληνικού τραγουδιού. Ο Χρήστος Κωνσταντί-
νου υπήρξε γνωστός στο πανελλήνιο μουσικός, από τις
συνεργασίες του με μεγάλους συνθέτες και τραγουδι-
στές όπως οι: Βασίλης Τσιτσάνης, Γιάννης Παπαϊωάν-
νου, Μίκης Θεοδωράκης, Σταύρος Ξαρχάκος, Γρηγόρης
Μπιθικώτσης, Νίκος Ξυλούρης, Βίκυ Μοσχολιού, Γιώρ-
γος Νταλάρας, Χρόνης Αϊδονίδης, Δόμνα Σαμίου, Ξαν-
θίππη Καραθανάση, Θόδωρος Αντωνίου, Αγνή Μπάλ-
τσα κ.ά.

Νέα του χωριού
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΝΤ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 
(ΣΥΖ. ΑΝΔΡΕΑ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ)

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ
ΡΟΥΣΒΕΛΤ 32 ΛΑΡΙΣΑ Τ.Κ 41335

ΤΗΛ. 2410534797-2410624943
ΚΙΝ. 6936931402-6978116767

E-MAIL:anpapag@uth.gr , anadamop@uth.gr

****************

Παπαναστασίου Δημήτριος
(του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 
Τηλ.: 211 1765549 Κιν.: 6974762478 -

Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

**************

‘Tavropos’
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαραλαμπίδης
Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

**************

Γεώργιος Κρανιάς
Γαστρεντερολόγος

Ηρώων Πολυτεχνείου 39
Λάρισα

Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

**************
ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ

Γκέκας
Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289 

Καρδίτσα

ΣΤΗΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ

6. ΔΗΜΑΡΧΟΙ ΝΕΒΡΟΠΟΛΕΩΣ,
ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ.

[Κατάργηση των Καποδιστριακών
Δήμων. [Ν.Δ. (Από 1881 μέχρι 31-
12-1912), Φ.Ε.Κ. 261/31.12.1912]
και ίδρυση των Κοινοτήτων με
Πρόεδρο και Κοινοτικό Συμβού-
λιο. Κατάλογος Προέδρων, από
(1914-1995), βιβλίο Χρ.Μ.Μηλί-
τση, «ΑΡΜΑΤΟΛΙΚΙΑ ΚΑΙ
ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΑ ΚΙΝΗΜΑΤΑ
ΣΤΑ ΑΓΡΑΦΑ», (Σελ.345)
- Εκπληκτικό γεγονός είναι ότι,
έστω συμπωματικά, ευρέθη πρω-
τότυπο έγγραφο, του οποίου αντί-
τυπο παρέδωσε ο αείμνηστος κοι-
νός φίλος, Γραμματέας της Κοινό-
τητος Μεσενικόλα Παναγ.Ποδη-
ματάς, στον Κ° Χρ.Μηλίτση
Επειδή με την πυρπόληση του
χωριού και την καταστροφή και
των αρχείων της Κοινότητος, υπό
των Ιταλών εισβολέων, ίσως τη
υποκινήσει των Γερμανών, την
13ην Ιουνίου 1943, ημέρα
Δ Ε ΥΤΕ ΡΑ το υ  ΑΓΙ ΟΥ
ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ.
- Εις το έγγραφο αυτό, περιέχεται
η σύνθεση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου του Δήμου Νεβροπόλεως
επί Δημάρχου Στεφάνου
Κων.Κοτρώτσου (1900-1903), ότε
εκτίσθη η  Εκκλησία της
«ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ της ΘΕΟΤΟΚΟΥ»
του ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ.
Η γνησιότητα του εγγράφου της
Σύνθεσης, είναι αφ'εαυτής φανε-
ρά και από τα ονόματα του
Δημοτ.Συμβουλίου, έχουσα, ως
κατωτέρω:

Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ - Π Α Ρ Ε Δ Ρ Ο Ι -
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: 
1) Στέφανος Κων.Κοτρώτσος,
(αιρετός Δήμαρχος), 2) Αθανά-
σιος Μπαλάφας, Γραμματέας (του
Δήμου).
ΠΑΡΕΔΡΟΙ: 1) Νικόλαος Βασαρ-
δάνης, 2) Θεόδωρος Αλεξίου, 3)
Κωνσταντίνος Σταθόπουλος και
4) Νικόλαος Γιαννακός.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: 1) Δημήτριος
Σφήκας, 2) Παναγιώτης Κρομμύ-
δας, 3) Νικόλαος Παπαγεωργίου,
4) Χρήστος Μηλαράς, 5) Κων/νος
Παπάς, 6) Γεώργιος Ρεφενές,
7)Δημήτριος Σφέτσιος, 8) Ιωάννης
Αλεξίου, 9) Δημήτριος Πασχάλης,
10)Δημήτριος Ποδηματάς, 11)
Κων/νος Πασχάλης και 15) Γεώρ-
γιος Νάνος. Βιβλίο Χρήστου
Μιλτ.Μηλίτση «ΑΓΡΑΦΑ», Β

ΈΚΔΟΣΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑ-1997.
(Σελίδα 238).

7. Η ΚΤΙΣΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ.
Επιτέλους στο θέμα.
Έτος 1900. Ο Δήμαρχος Πολιτι-
κός Μηχανικός και Ναοδόμος, ο
ίδιος του Ε,Μ.Π., συζήτησε με τα
μέλη του Δ.Σ. το θέμα της ανέγερ-
σης νέου Ιερού Ναού και πάρθηκε
η ιστορική απόφαση. «Εν τη ενώ-
σει η ισχύς» και «άμ'έπος, άμ'έρ-
γον». Πρώτα ο τόπος. Ήταν έτοι-
μος. Η Κεντρική πλατεία, όπου
υπήρχε, «η παλιά Εκκλησία, με τα
κελιά γύρω, που φιλοξένησε ένα-
ντι αμοιβής από το Δήμο πρώτα
και έπειτα από το Δημόσιο, το
Δημοτικό Σχολείο».
Συνεχόμενο ήταν και το Νεκροτα-
φείο στη Βόρεια περιοχή «Καπε-
κέϊκα», το οποίο αργότερα επί
Δημάρχου Αναστασίου Βλάτσιου,
μετεφέρθη με τα οστά των προγό-
νων, στα όρια του δρόμου προς
Βουνέσι-Μορφοβούνι, στο ενδε-
δειγμένο μέρος.
Ο παλιός Ιερός Ναός βέβαια
παρέμεινε, ενώ η νέα μεγάλη
Εκκλησία, «ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ
ΘΕΟΤΟΚΟΥ», πήρε τη σωστή
θέση.
Κατάλληλη εποχή, και ο χρόνος
της εορτής, η 15η Αυγούστου, που
«μάζευαν» κάπως, οι αγροτικές
δουλειές. Αναντίρρητο γεγονός
είναι, ότι περιέκλεισε τη μικρή
παλιά, με τη μεσημβρινή αυλή και
τα «πεζούλια».
Συνέπιπτε βέβαια το «ΠΑΣΧΑ»
της ΠΑΝΑΠΑΣ.
Περίοδος νηστείας, δεήσεις και
παρακλήσεις προς την Θεοτόκον,
του Δεκαπενταύγουστου.
Εναλλάξ, ο Μικρός και ο Μέγας
Παρακλητικός Κανών, μετά την

Ακολουθία του Μικρού ή Μεγά-
λου Εσπερινού.
-Μια ΚΥΡΙΑΚΗ, μετά τη ©.Λει-
τουργία, ο Δήμαρχος κάτι έλεγε,
στον Ευάγγελο Παπαϊωάννου,
που ήταν νιόφερτος, από τα μέρη
του Ν.Κοζάνης, με την οικογένεια
του και την ομάδα τεχνιτών,
μαστόρων της πέτρας, συγγενών-
μεταξύ των, δικών του, ανθρώ-
πων. Έφυγαν από τη σκλαβιά των
Τούρκων τότε, και ήρθαν στην
ελεύθερη πατρίδα. Πρώτα στα
Κανάλια και μετ' ολίγον, στο
Μεσενικόλα.
-Ο Μαστρο-Βαγγέλης, Εμπειροτέ-
χνης-Πρωτομάστορας, εγγονός
Ιερέα, ενάρετος άνδρας, σοβαρός
άνθρωπος, με λόγο-συμβόλαιο,
αλλά και εργολάβος. Τεχνίτης
άριστος, σπουδαίος πετράς.
Βοηθός του Πρωτοψάλτη Κώστα
Γώγου και των Ιερέων, στο δεξιό
Αναλόγιο-Ψαλτήρι. Εντιμότατος.
Ίσως έγραψα πολλά, αλλά τα
θεωρώ ότι είναι λίγα. Ακολουθεί
προς το τέλος, σχετική αναφορά -
μαρτυρία της κόρης του, Αναστα-
σίας.
-Μπροστά τους βρέθηκε με το
σχόλασμα της Εκκλησίας, ο γείτο-
νας Χρίστος Κορώνης, το μπρα-
τσωμένο παληκάρι, αδερφός του
Βασίλη και του Σωτήρη. Τον βολι-
δοσκόπησαν, Δήμαρχος και
Μαστρο-Βαγγέλης, με «πέντε
λόγια» και τα υπόλοιπα στο
δρόμο.
Σε περπάτημα ενός τετάρτου της
ώρας, έφτασαν στο μαντέμι -
λατομείο, στις «Πλάκες». Ο Χρί-
στος, με καμάρι και χαρά για τη
δουλειά, άκουσε από τους ειδι-
κούς, ότι η πέτρα ήταν αυτή που
ήθελαν. Σκληρή, γερή, γαλαζο-
πράσινη, σε μικρή απόσταση από

το εργοτάξιο, την πλατεία του
χωριού, για το κουβάλημα-μετα-
φορά. Από την επομένη άρχισε το
έργο της εξαγωγής της.
Ο πρώτος συντελεστής, του Θεά-
ρεστου έργου, το ξεκίνησε.
Τρυπώντας με την «παραμίνα»,
ένα μακρύ ατσάλινο κοντάρι, με
φοβερή αιχμή, στο κατάλληλο
σημείο, ώστε με την ανατίναξη να
τεμαχίζεται σε μεγάλα κοτρώνια.
Οι ακρογωνιαίοι λίθοι - αγκωνά-
ρια.
Τρυπούσε σε βάθος 60-80 εκατο-
στών του μέτρου. Άνοιγε οπή.
Κατά το δυνατόν πλατιά, έβαζε
μέσα τους δυναμίτες, μακρύ φυτί-
λι, λίγη μπαρούτι για φλόγα και
μια δυνατή φωνή: -«Βάαρδαα -
Φουρνέλοοοο!»
Έγινε ο γνωστός «ΚΙΤΣΑΡΑΣ»!
δηλ. «γενναίος». Άρχισε το έργο
από την άλλη μέρα.
Την ονομασία «Κιτσαράς» του
την έδωσε ο πανύψηλος και πνευ-
ματώδης άνδρας του χωριού, αεί-
μνηστος, Γιαννάκης Λαδιάς, με τα
πολλά και προκομμένα αγόρια
του.
Στερνοπαίδι του, ο συμμαθητής
μου και φίλος, ο Σωτήρης. Ένας
γίγαντας, γέρος, με τη σκούφια
του, τα χοντροκομμένα αστεία-
χωρατά, αλλά και τη γενική παρα-
δοχή και αναγνώριση/
Αν και δεν ήταν καθημερινό
πέρασμα ο δρόμος προς τις
«Καστανιές», μέχρι και δεκαετίες
αργότερα, ακούγονταν η φωνή
του «Κιτσαρά», το «Βάρδα, φουρ-
νέλοο!», γιατί η πέτρα ήταν και
είναι ακόμη αρκετή, για όλο το
χωριό.
Είχαν διαλέξει το μέρος. Να
υπάρχει κατάλληλος χώρος, για το
πελέκημα, επί τόπου, από τους
πετράδες.     .■ ,
Με την ανατολή του ηλίου, ως
αργά το βράδυ, με το «σφυρί» και
το «καλέμι». Τα σύνεργα-εργα-
λεία, των κτιστάδων και το
«αλφάδι». Ο Μαστρο-Βαγγέλης,
ως εργολάβος και πρωτομάστο-
ρας, αποδέχτηκε τους όρους του
Δημοτ.Συμβουλίου και το έργο
άρχισε.
- Μητροπολίτης Θεσ/τιδας και
Φαναρίου-Φαρσάλων, ο Κυρός-
αοίδιμος από 100/ετίας και πλέον,
ΕΥΘΥΜΙΟΣ Πλατύς - Όταν
άκουσε την εισήγηση των Μεσενι-
κολιτών, που τον επεσκέφθησαν,
συγκατένευσεν ομοθύμως και όλα
έβαιναν καλώς με την ευλογίαν
και την άμεση θεμελίωση του νέου
Ναού.
Ξεκίνησαν αμέσως το 1900, την
ανέγερση του μεγάλου Ι.Ναού με
πενιχρά μέσα. Πρώτιστο καθήκον
ο εκκλησιασμός και η λατρεία του
Πανάγαθου Τριαδικού Θεού και
της Υπεραγίας ΘΕΟΤΟΚΟΥ της
ΠΑΝΑΓΙΑΣ.
Πολλά όμως τα προβλήματα,
τεράστιο το έργο, υπέρτατη η προ-
σπάθεια των παππούδων και προ-
παππούδων. Η θέληση όμως και η
επιμονή, νικά κάθε δυσκολία ή
εμπόδιο.

ΠΩΛΗΤΗΡΙΑ
1)  Πωλείται χωράφι 8 στρεμάτων, στην τιμή των
2000€, στη θέση Αλέξη Βρύση. 
Τηλ. Επικοιν.: 2102626327 Τσαγανού Μαρία.

2) Πωλείται παλιά πέτρινη οικία στο Μεσενι-

κόλα. 

Τηλ. Επικοιν.: 2105323865, 6940869551 Ποδηματά

Ελένη.

Χρίστος Γ. Κοτρώτσος
Θεολόγος - Φιλόλογος

Επίτ. Γεν. Επιθ/τής Μ.Ε.

Επισκευτείτε μας και στο FACEBOOK:

«ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ

ΑΘΗΝΑΣ»

Δρ Βασίλης Ψάρρας D.D.S., M.Sc .
Ειδικός Προσθετολόγος (Lund Univ., Sweden)

Διδάκτωρ Οδοντιατρικής
Λέκτορας Οδοντιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών

Μιχαλακοπούλου 104 Τηλ.: 210 77 94 073
115 28 Αθήνα Κιν.: 6977 28 47 37

Ε-mail: vpsaras@dent.uoa.gr

Αποστόλης Δ. Καπερώνης

Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας

Τηλ: 210. 76.66.375
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α Α Γ Ρ Α Φ Α

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο

ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΠΛΑΤΗΣ

Η ΚΤΙΣΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ
«Η ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ» (1900-1903) ΤΙΜΗΣ ΕΝΕΚΑ
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